10.smnif fizik calisma sorulari

1-
Riizgarh havalarda ¢atilarin u¢gmasini Bernoulli ilkesi il¢
Aciklayimiz?

11-yiikseklere ¢ikildik¢a basincin neden degistigini
aciklaymiz?

2-Torricelli deniyini sekil cizerek aciklayiniz?

12-

Disey kesiti sekildeki gibi olan X ¥
X, Y kaplannmin tabanlarina
etki eden siv| basing kuvvet-
leri sirastyla Fy, F dir,

E ad |2h
Buna gore, I:—‘K orani kagtir? 2d h
¥
3 25

3-
Diinyanin manyetik alaninin sonug¢larini
aciklaymiz?

13
Dilsey kesiti sekildeki gibi verilen kap-
ta, agichg Gnemsenmeyen sirtlinme-
siz ve sizdirmasiz pistonlar F 4, F, b-
yukliglndeki kuvvetlede dengededir.

E
Buna gére, F—1 orani kagtir?
2

4- Evlerdeki elektrik tesisat1 neden paralel baglanir
aciklayimiz?
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Gy, Gy, Gz agirhkh X, Y, Z cisimleri sizdirmasiz ve sirtinmesiz
pistonlar (izerinde sekildeki gibi dengededir.

Buna gdre, Gy, Gy, Gz arasindaki iliski nedir?

(Pistonlann agiriklan dnemsizdir.)

5.
ASAGIDAKI BOSLIKLARA DOGRU OLANLARA “D” YANLIS
OLANLARA DA “Y” HARFLERINI YAZINI?(5 puan)

( ) iletken telde akim gegirilirse manyetik alan olusur

( )diinyanin manyetik alanm1 diinyay1 korumaz.

( Jmiknatislar dogada kendiliginden olustugu gibi laboratuarda da
iiretilebilir.

( )iiretecler devreye ters baglanirsa devre ¢alisir.

( )ampermetre devreye her zaman paralel baglanir.
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Sekildeki kabin tabanina bagh esnek balonun igindeki gazin
basinci F'§|r aglk hava basinel P, kabin tabanindaki toplam ba-
sing Py'dir.

Buna gore, Pg, P,. P; arasindaki iliski nedir?

Sekildeki devre pargasinda K-L arasindaki esdeger direng
kag R'dir?

16

hava

civa 15cm

k.

Actk hava basincinin 76 cm-Hg oldugu ortamda bulunan sekil-
deki kapta 15 cm yiksekliginde civa bulunmaktadir.

Buna gore, kabin tabanindaki toplam basing kag cm-
Hg'dir.
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Sekildeki K — L devre pargasinin esdedger direnci kag
Sekildeki cismin yere uyguladigi basing P'dir. O'dur?
Cisim ters cevrildiginde yere uyguladign basing kag P
olur?
8-
X v 18
40
G G . 111 a—
yer 30
28 s it .
K L
Sekildeki X, Y cisimlerinin yere uyguladiklar basinglar sirasiy-
la Py, F’Y'dir.P ="“mﬁ==

Buna gdre, £ orani kagtir?
Py

Sekildeki K — L devre parcasinin egdeger direnci kag
Q'dur?
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¥ Aynl maddeden yapllmis, sekildeki X, Y iletkenlerinin direncleri
Disey kesiti sekildeki gibi olan kapta birbirine karismayan d, siraslyla Ry, Ry/'dir,
3d dzkitleli sivilar dengededir, Buna gére, = orani kagtir?
Buna goére, kabin tabanina etki eden sivi basinci kag
h.d.g'dir? (g: Yercekimi ivmesi)
10- 20
/o '-._\ X Y z
/ \ yer
/ \ 5 25 s
Ayn| maddeden yapllmis X, Y, Z dik prizmalaninin diisey kesit
leri sekildeki gibidir,
X, Y, Z'nin yere uyguladiklari basinglar sirasiyla Py, Py, P,
olduguna gore, bunlar arasindaki iliski nedir?
Diigey kesiti sekildeki gibi olan kap sabit hizla
su akitan bir muslukla delduruluyor,
Kabin dibindeki basincin zamana gore degisim grafigini
ciziniz
Stire 40 dakika basarila...
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